

习近平出席对外友协60周年纪念活动时强调 中国不接受“国强必霸”逻辑

■ 中华民族的血液中没有侵略他人、称霸世界的基因
■ 愿意同世界各国人民共谋和平、共护和平、共享和平

本报北京5月15日电(记者杜尚泽) 国家主席习近平15日在人民大会堂出席中国对外友好协会成立60周年纪念活动并发表重要讲话, 强调人民友好是促进世界和平与发展的基础力量, 中国人民愿意同世界各国人民和睦相处、和谐发展, 共同促进人类和平与发展的崇高事业。民间外交要开拓创新, 多渠道、多层次开展对外友好交流。

习近平指出, 人民友好是促进世界和平与发展的基础力量, 是实现合作共赢的基本前提。面对复杂多变的国际形势和严峻突出的全球性问题, 各国人民需要加强友好交流, 携手合作, 同舟共济。中国将在实现中华民族伟大复兴的过程中, 同世界各国一道, 推动各国人民更好实现自己的梦想。中国将继续全面对外开放, 推进同世界各国的互利合作, 推动建设丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路, 实现各国在发展机遇上的共创共享。中国将大力开展中外文化交流, 为推动人类文明进步作出贡献。

习近平强调, 中华民族历来是爱好和平的民族, 一直追求和传承和平、和睦、和谐的坚定理念。中华民族的血液中没有侵略他人、称霸世界的基因, 中国人民不接受“国强必霸”的逻辑, 愿意同世界各国人民和睦相处、和谐发展, 共谋和平、共护和平、共享和平。中国将坚持走和平发展道路, 同时也将推动各国共同坚持和平发展。

习近平指出, 维护世界和平、促进各国共同发展, 必须大力加强文明交流互鉴。民间外交是推进文明交流互鉴最深厚的力量。我们要通过推动跨国界、跨时空、跨文明的交流互鉴活动, 促进各国人民相互了解、相互理解、相互支持、相



五月十五日, 习近平出席中国对外友好协会成立60周年纪念活动并发表重要讲话。
新华社记者 李学仁 摄

互帮助, 在世界各国人民心中坚定和平理念, 形成防止和反对战争、推动共同发展的强大力量。

习近平表示, 长期以来, 中国人民对外友好协会贯彻中国奉行的独立自主的和平外交政策, 在国际社会和世界各国广交深交朋友, 发挥了不可替代的作用。

习近平表示, 民间外交要开拓创新, 多渠道、多层次开展对外友好交流。要以诚感人、以心暖人、以情动人, 拉近中外人民距离。要开拓更多交流渠道、创建更多合作平台, 引导国外机构和优秀人才以各种方式参与中国现

代化建设。要大力开展国际友好城市工作, 促进中外地方交流。要重视公共外交, 传播好中国声音, 讲好中国故事, 向世界展现一个真实、立体、全面的中国。

习近平最后说, 有梦想, 有追求, 有奋斗, 一切都有可能。中国人民有梦想, 世界人民有梦想, 这将给世界带来无限生机和美好前景。让我们团结起来, 共同为我们的梦想而奋斗, 共同促进人类和平与发展的崇高事业。

会议开始前, 习近平会见了与会外国友人代表。

习近平同席尔瓦会谈

本报北京5月15日电(记者赵明昊) 国家主席习近平15日在人民大会堂同葡萄牙总统席尔瓦举行会谈。两国元首一致同意, 立足当前, 着眼长远, 携手推动中葡全面战略合作伙伴关系迈上新台阶。

习近平表示, 中葡建交35年来, 两国友好合作关系始终保持健康平稳发展。两国顺利解决了澳门这一历史遗留问题, 为世界树立了榜样。

习近平指出, 中方对葡萄牙正在走出债务危机困境表示祝贺, 将一如既往对葡方给予支持。双方还要开展形式多样的文化交流活动, 加强在国际事务中沟通协调, 通过中国—葡语国家论坛等机制, 探索开展面向非洲和拉美的三方合作, 为有关地区国家和平、稳定与可持续发展作出贡献。

会谈后, 两国元首见证了多项合作文件的签署。两国元首还共同会见了记者。

李克强会见国际商会主席

本报北京5月15日电(记者赵明昊) 国务院总理李克强15日下午在中南海紫光阁会见国际商会主席麦格劳一行。

李克强指出, 中方愿与国际商会加强合作, 共同反对贸易和

投资保护主义, 维护公正合理的国际经济秩序。希望国际商会及旗下的标准普尔等机构在重大经贸问题上重视倾听中国工商界的声音, 为促进中外企业合作发挥积极作用。

俞正声主持政协双周协商会

本报北京5月15日电 全国政协15日下午在京召开双周协商座谈会, 围绕“发展特高

压输电, 优化电力布局”议题座谈交流。全国政协主席俞正声主持会议并讲话。

张高丽出席大气污染防治会议

本报北京5月15日电(记者朱竞若) 中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽15日出席在

北京召开的京津冀及周边地区并邀请长三角、珠三角有关省市参加的大气污染防治协作机制会议。

亚洲安全亟须各方『对对表』

邢芳芳

5月20日至21日, 亚洲相互协作与信任措施会议(简称“亚信”)将在上海举行第四次峰会, 中国担任主席国, 任期至2016年。上海峰会是“亚信”成立以来规模最大的一次会议, 届时将有包括11位国家元首、2位政府首脑及10位国际组织负责人在内的46个国家和国际组织领导人、负责人或代表与会。

1992年10月, 哈萨克斯坦共和国总统纳扎尔巴耶夫在第47届联合国大会上倡议建立亚信, 旨在通过制定和实施多边信任措施, 进一步加强亚洲地区的和平、安全与稳定。倡议一经提出, 就得到亚洲国家的积极响应。

至今, 亚信拥有24个成员国, 分别是: 中国、阿富汗、柬埔寨、埃及、印度、伊朗、以色列、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、蒙古、巴基斯坦、俄罗斯、塔吉克斯坦、土耳其、乌兹别克斯坦、泰国、韩国、约旦、阿联酋、越南、伊拉克、巴林和柬埔寨。此外, 13个国家或国际组织成为其观察员, 包括: 印度尼西亚、马来西亚、美国、乌克兰、日本、孟加拉国、菲律宾、斯里兰卡以及联合国、欧安组织、阿拉伯国家联盟、突厥语国家议会大会。可见, “亚信”集中了亚洲大部分国家, 正如纳扎尔巴耶夫总统所说, 亚信的领土面积覆盖了亚洲90%的区域。

目前, “亚信”是亚洲地区在安全领域最大的多边论坛, 横跨亚洲各次区域, 涵盖不同制度、不同文化、不同宗教、不同发展阶段的国家, 具有广泛的代表性。通过这样的平台, 亚洲各国加强对话沟通, 共同探讨如何维护和促进亚洲安全, 具有重要意义。

今年两会期间, 王毅外长向中外记者表示, 2014年中国外交的一大特点是“主场外交”, 将在上海举办的“亚信”峰会是今年中国外交的重头戏。作为东道主, 中方将发挥主场优势, 提出中国主张, 汇聚亚洲智慧, 同大家一道, 为机制的发展注入新的动力。此次峰会的主题是加强对话、信任与合作, 共建和平、稳定与合作的新亚洲。中国将会努力唱好这台“主场外交”重头戏, 与各方共同探讨建立亚洲安全与合作新架构。

当前, 国际形势复杂多变, 亚洲地区安全形势中的复杂因素也在上升, 传统安全和非传统安全领域的挑战与威胁交织。亚洲地域广袤, 历史悠久, 文化多样, 国家和民族众多, 发展差异巨大, 多样性是亚洲挥之不去的独特标签。这既赋予了亚洲迷人的魅力和活力, 也积累了众多的历史恩怨和热点问题。如何通过合作谋求共同发展与繁荣, 是地区各国都在思考的一个重要课题, 也是地区各国人民的普遍愿望。上海峰会为亚洲大家庭重新聚合在一起, 就地区安全问题“谈民心、对对表、想想招”提供了良好契机。这对万花筒般纷繁多样的亚洲显得尤为重要。

时下, 中国有句流行语, “大家好才是真的好”。同样的道理, “大家的安全才是真的好”。中方将与各方共同努力, 把“亚信”上海峰会开好, 开出共识, 开出成果, 开出实效。

完全可以期待, 上海峰会将向世人呈现出“亚洲人主导解决亚洲事、亚洲国家加强合作实现亚洲安全”的新面貌。



本栏目主持人: 陈振凯



“亚信”安保先行

亚信峰会临近, 担负警戒任务的武警上海总队全面进入“峰会时间”, 确保万无一失。

上图: 武警官兵进行特定目标突击演练。

左图: 武警官兵对来往车辆进行排查。
新华社记者 陈飞 摄

就中国在越南企业遭受严重暴力袭击

中方强烈谴责严正交涉

新华社北京5月15日电 近日, 在越南发生了针对外国投资者和企业的打砸抢烧严重暴力事件, 包括台湾和香港地区在内的一些中国企业和人员以及新加坡、韩国等企业遭到不同程度的冲击, 造成生命和财产损失。据初步核实, 已有1名中国公民死亡, 上百人受伤。

对此, 15日晚, 外交部长王毅同越南副总理兼外长范平明紧急通电话, 代表中国政府向越方表示强烈谴责, 提出严正抗议。

王毅表示, 越方对不法分子暴力袭击中方企业和人员负有不可推卸的责任。中方郑重要求越方立即采取坚决有效措施, 制止一切暴力行为, 确保所有在越中国企业和人员的生命和财产安

全; 立即妥善安置受到袭击的中方企业和人员并全力救助伤员; 立即对有关暴力事件展开调查, 依法严惩所有犯罪分子, 赔偿中国企业和人员的一切损失。

范平明说, 越方对当前事态高度重视, 已抓捕1000多名嫌犯, 并将依法严惩犯罪分子。越方将采取一切措施, 保护在越中国企业和人员的生命和财产安全。目前事态已趋于稳定。

当天下午, 外交部副部长刘振民奉命紧急召见越南驻华大使阮文诗, 提出严正交涉, 要求越方立即采取切实有力措施, 坚决制止并严惩违法犯罪行为, 确保在越中国公民的安全和权利。

同日, 中国政府紧急派出由外交部副部长助理刘建超率领的跨部门工作组赶赴越南开展工作。

C919 机身大部段下线

本报南昌5月15日电(记者严冰) 中国商用飞机有限责任公司C919大型客机前机身大部段今天在江西南昌中航工业洪都成功下线, 这是C919项目研制过程中即将交付的首个大部段。这标志着大型客机项目所有机体部段的下线和交付工作正式开始, 为下半年首架飞机的机体对接奠定坚实基础。

C919大型客机前机身大部段包括前段客舱、前货舱和再循环风扇舱, 是由蒙皮、客舱舷窗、客舱地板和承力部件等构成的筒状结构部段, 包含零件1600多项, 涉及工装1900多项。该部段采用世界先进的第三代铝锂合金材料, 有助于提升飞机结构材料性能, 减轻飞机整体结构重量。



图为铝锂合金前机身大部段外观。
陈子夏摄(新华社发)

境外网络攻击威胁增多

据新华社北京5月15日电(记者张辛欣、陈春园) 中国互联网协会15日发布《中国互联网发展报告(2014)》, 数据显示, 去年中国境内6.1万个网站被境外通过植入后门实施控制, 较2012年大幅增长62.1%。境内网站跨平台钓鱼攻击增多, 基础网络信息系统、移动互联网环境等均存在较多安全风险。

报告称, 中国面临大量境外地址攻击威胁。2013年国家互联网应急中心监测发现境内1.5万台主机被APT木马控制。针对境内网站的钓鱼站点有90.2%位于境外, 境内1090万台主机被境外服务器控制, 其中美国占30.2%。

2013年我国移动互联网经济规模超千亿元

中国互联网络信息中心《中国互联网络发展报告》

